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ГЕЛЬМІНТОФАУНА КОНЕЙ У ГОСПОДАРСТВІ 
 

Встановлено поширення змішаних гельмінтозів шлунково-кишкового каналу коней в ТОВ „Агрофірма 

“Колос” с. Пустоварівка Сквирського району Київської області. Екстенсивність параскарозної інвазії склала 

36,36%, стронгілідозної – 63,64 та стронгілоїдозної – 3,33 %. 
Ключові слова. Параскароз, стронгілідози, стронгілоїдоз, екстенсивність інвазії, інтенсивність інвазії. 

 

Актуальність напряму досліджень. Конярство – важлива галузь сучасного 

тваринництва, яка останнім часом поступово відроджується. Сучасне конярство – це не лише 

сільськогосподарський напрямок вирощування коней, але й їх використання задля естетичного 

задоволення і фізичного виховання людей – як іпотерапія. Крім кінних заводів зростає кількість 

одноосібних господарств, де коней використовують для власних потреб. Серед 15 порід коней, 

що розводяться в Україні, найбільш популярними є українська та чистокровна верхова, рисисті 

породи, а також існує велика кількість робочих коней, яким зазвичай не приділяється належна 
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увага [1–3]. Збільшення поголів’я створює умови для виникнення інвазійних хвороб, які в 

останні роки отримали тенденцію до поширення і призводять до зниження працездатності 

коней та втрати племінних якостей. Особливо тяжко хворіють лошата в перший рік життя. 

Найбільшої шкоди організму коней завдають мігруючі личинки кишкових нематод, у тому 

числі личинки параскарид. Тому, першочерговим завданням ветеринарних паразитологів є 

профілактика гельмінтозів [4, 5]. 

Результати досліджень багатьох вчених [2, 6, 7] вказують на те, що найпоширенішими 

паразитами коней в Україні є нематоди, зокрема параскариси (Parascaris equorum), кишкові 

стронгіліди (родина Strongylidaе) та стронгілоїдеси (Strongyliodes westeri), які реєструються як 

моно так і у змішаній інвазії. Значне поширення гельмінтозів коней пояснюється стійкістю 

інвазійних елементів нематод до умов зовнішнього середовища та можливістю їх мігрувати по 

рослинах, що може спричинити найімовірніше їх потрапляння до організму хазяїна [8, 9]. 

Мета роботи. Вивчити гельмінтофауну змішаних гельмінтозів шлунково-кишкового 

каналу коней у ТОВ „Агрофірма „Колос” с. Пустоварівка Сквирського району Київської 

області. 

Матеріали та методи дослідження. Об’єктом досліджень були коні різних вікових груп 

господарства ТОВ „Агрофірма „Колос”. З цією метою від кожної тварини відбирали проби 

фекалій, в кількості 5 г з прямої кишки і досліджували в лабораторії кафедри паразитології та 

фармакології Білоцерківського національного аграрного університету за методом Дарлінга в 

модифікації Г.О. Котельникова та В.М. Хрєнова із застосуванням насиченого розчину 

гранульованої аміачної селітри з питомою вагою 1,3. [10] Всього було досліджено 33 тварини. 

В скляний стаканчик клали 3 г фекалій і при помішуванні скляною паличкою 

додавали порціями воду до об’єму 50 мл. Суміш фільтрували через металеве сито з 

ячейками 0,5 х 0,5 мм в інший стаканчик і залишали в споко ї 5 хвилин. Потім верхній шар 

рідини зливали, залишаючи осад з надосадовою рідиною в такій кількості, щоб він 

вмістився у звичайну центрифужну пробірку. Осад добре сколочували, переливали у 

центри-фужну пробірку і центрифугували 2 хвилини з швидкістю 1500 об/хв. По -тім з 

центрифужної пробірки надосадову рідину зливали, а до осаду дода-вали розчин 

гранульованої аміачної селітри і повторно центрифугували 2 хвилини з швидкістю 1500 

об/хв. Поверхневу плівку знімали металевою петлею, струшували 3 краплини на 

предметне скло і досліджу-вали під мікроскопом. 

Основні результати та їх інтерпретація. Лабораторним дослідженням встановлено, що у 

коней господарства ТОВ „Агрофірма „Колос” були знайдені яйця трьох видів, а саме: 

параскарид, стронгілід та стронгілоїдесів. Яйця параскарид були круглої форми, великих 

розмірів і вкриті товстою гладенькою оболонкою з шарами дроблення. Яйця стронгілід – сірого 

кольору, середніх розмірів, овальної форми з незначною кількістю зародкових клітин. Зовнішня 

оболонка була гладенька, двоконтурна. Яйця стронгілоїдесів – дрібні, овальної форми з тонкою 

гладенькою оболонкою і в середині знаходилась сформована личинка. 

Дані з поширення змішаних гельмінтозів шлунково-кишкового каналу коней у 

господарстві наведено в таблиці 1. 

Як видно з таблиці, у коней частіше реєстрували стронгілідози, ЕІ становила 63,64 % та 

параскариди – ЕІ становила 36,36 %. Найменше було враження коней стронгілоїдесами – ЕІ – 

3,33 %. Частіше збудників гельмінтозів виявляли у вигляді моноінвазії – 52,17 % випадків, і 

лише 47,83 % – у вигляді змішаної.  

 
Таблиця 1 – Зараженість коней господарства ТОВ „Агрофірми „Колос” 

Види 
гельмінтиів 

Досліджено 
коней, гол. 

Вільних коне від 
гельмінтів, гол. 

Виявлено уражених 
коней, гол. 

Екстенсивність 
інвазії, у проц. 

параскариди 33 21 12 36,36 

стронгіліди 33 12 21 63,64 

стронгілоїдеси 33 32 1 3,33 
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Отже, отримані дані свідчать про те, що проблема існує і необхідно проводити регулярні 

моніторингові дослідження на паразитози коней в даному господарстві, що дозволить 

покращити паразитологічну ситуацію стосовно основних видів гельмінтів та розробляти 

ефективні й довготривалі програми контролю. 

Висновки: 1. ТОВ „Агрофірма „Колос” с. Пустоварівка Сквирського району Київської 

області являється неблагополучною щодо шлунково-кишкових нематодозів, а саме параскарозу, 

стронгілідозу та стронгілоїдозу. 

2.Екстенсивність стронгілідозної інвазії була найбільшою і становила 63,64 %. Меншою 

була ураженість тварин параскаридами, ЕІ становила 36,36 %. Найменше було враження коней 

стронгілоїдесами – ЕІ – 3,33 %. 

3.Частіше збудників гельмінтозів виявляли у вигляді моноінвазії – 52,17 % випадків, і 

лише 47,83 % – у вигляді змішаної.  

Отриманні дані вказують на необхідність проведення регулярних моніторингових 

досліджень паразитозів коней в господарстві. 
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